



## США и НАТО начали боевые действия против Ливии

19 марта 2011г. вооруженные силы пяти западных стран - США, Франции, Великобритании, Канады и Италии - начали наносить ракетные удары по территории Ливии. Накануне через Совет безопасности ООН была проведена резолюция, разрешающая боевые действия. Россия «воздержалась» при голосовании по ней, не воспользовавшись правом «вето», чем сыграла на руку империалистам.

Ливийские города подвергаются массированным ракетно-бомбовым обстрелам, целями которых по преимуществу являются гражданские объекты, инфраструктура. Ливийские СМИ сообщают о сотнях жертв среди мирного населения, чего с присущим им



цинизмом не признают американское и британское руководство.

Фактически, ливийцы лишены возможности оказывать сопротивление агрессорам – позорная резолюция СБ ООН запрещает полеты ливийской авиации, в то время как система ПВО Ливии методично уничтожается господствующими в ее небе НАТОвскими военными машинами.

Декларируемой целью военной операции под названием «Одиссея Рассвет» является «защита мирного населения страны от режима Муаммара Каддафи». Очевидно, единственным способом «защиты» безоружных людей империалисты считают их убийство. Военное командование США формулирует цель нападения на Ливию более прямо – свержение М. Каддафи. Но очевидна и другая цель интервенции: установление контроля западных монополий над богатейшими запасами высококачественной ливийской нефти и пресной воды.

Пентагон уже готовится к наземной фазе боевых действий, осуществляя передислокацию военных кораблей, несущих подразделения морских пехотинцев и десантников, в район операции. По данным СМИ, капитаны кораблей рассчитывают вернуться на базы в начале 2012 года.

Ради временного продления своего господства империалисты вновь пытаются разжечь Третью мировую войну, толкая к гибели всё человечество. Распоясавшаяся империалистическая военщина в очередной раз демонстрирует миру свой звериный оскал, подтверждая

готовность потопить в крови любое прогрессивное движение, любое сопротивление своим захватническим устремлениям.

Трудящиеся и молодежь всего мира должны возвысить свой голос в защиту независимости Ливии, в защиту ливийского народа от истребления, в защиту планеты от новой тотальной войны. Ибо за Ливией придет очередь и других стран и народов, обладающих природными богатствами и осмеливающихся жить не под диктовку американских империалистов. Только создание мощного социалистического Сопротивления сможет положить конец мировому господству империалистических США. Социалистическая революция, которая неизбежно произойдет в России, поднимет на борьбу против капитализма все народы и страны.

*Редакция газеты «Революция»*

### *Руки прочь от Ливии!*

Акции солидарности с народом Ливии и его лидером Муаммаром Каддафи прошли в ряде городов России. Так, 23 марта в Москве состоялся пикет у посольства Ливии. Участники его выразили поддержку ливийскому народу и прогрессивному антиимпериалистическому правительству М. Каддафи, а также передали в посольство резолюцию с требованием остановить военные действия.

\*\*\*

Империалистическую агрессию осудили руководители и ответственные представители стран Боливарианского альянса для народов Америки (АЛБА), а также Кубы, КНДР.

С резким осуждением интервенции против Ливии выступили Фронт национального освобождения им. Фарабундо Марти (Сальвадор), Коммунистическая партия Пакистана, другие организации.

\*\*\*

«Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков решительно выступает против готовящейся агрессии сил НАТО во главе с США против суверенной Ливии.

**Мы полностью солидарны с народом Ливии и его лидером Муаммаром Каддафи, полностью поддерживаем их справедливую борьбу за свободу и независимость своей страны!**

**Мы требуем прекратить бесчеловечную подготовку международного империализма во главе с США к новой агрессии, теперь уже против Ливии!**

**Руки прочь от Ливии!**

Мы призываем всё международное сообщество, не желающее сгореть в аду третьей мировой войны, встать на пути империалистических безумцев, пытающихся разжечь пожар войны на севере Африки!» - говорится, в частности, в заявлении ЦК ВКПБ от 18 марта.

## Студенты, аспиранты и преподаватели МГУ выступили против атаки на образование

Утром 22 марта в Москве, у станции метро «Университет», прошел пикет студентов, аспирантов и преподавателей МГУ против реформ в сфере образования: закона Ф3-83, новых образовательных стандартов и закона «Об образовании». Участники пикета скандировали: «Нет закону «Об образовании», «Нет платному образованию», «Студент готов бороться — наш



мир не продается!», «Меньше банков — больше книг», «Выйдем на улицу — вернем себе вузы!»

За полтора часа студентам и преподавателям МГУ, спешившим на занятия, раздали более 1000 бюллетеней инициативной группы МГУ. Группа, принявшая участие в акции, сформировалась больше года назад и активно занимается как внутриуниверситетскими проблемами, так и более широкими вопросами, в частности, участвует в координации кампании против реформы образования в Московском университете, распространяет информацию среди студентов и преподавателей, издает свой бюллетень.

Оппозиция образовательным реформам в МГУ растет, кампания по противодействию им будет развиваться, уверены организаторы акции.

## Американские студенты вышли на улицы в знак протеста

В Сакраменто студенты вышли на улицы с протестом против уменьшения финансовой поддержки образования. Инициатива нового губернатора Калифорнии Джерри Брауна предполагает, что University of California и California State University недополучат из бюджета по \$500 млн. Митинг прошел на фоне волны протестов против законопроекта об ограничении прав профсоюзов.

В результате реформы огромное количество молодых людей не сможет позволить себе обучение в университете.

В настоящее время в США люди также протестуют против закона об ограничении прав профсоюзов. Если этот документ будет принят, профсоюзы лишатся права договариваться с государством о размерах дотаций работникам. Количество протестующих в Висконсине на пике недовольства достигало 75 000 человек. Примеру сограждан последовали жители Индианы, Огайо, Теннесси, Айдахо, Айову и Нью-Джерси. Некоторые комментаторы уже назвали волну протеста в США отголосками ближневосточного синдрома.

## Массовые молодёжные манифестации прошли в Португалии

В городах Португалии 12 марта прошли молодёжные манифестации протеста против безработицы и неполной занятости. Акции организовало неформальное движение, называющее себя "Удручённое поколение". В манифестациях участвовали сотни тысяч человек. Как объявили организаторы, в Лиссабоне после марша по центральному проспекту города собрались 200 тысяч демонстрантов, а в «северной столице» Порту на центральную площадь вышли 80 тысяч.

Участники акций протестовали против безработицы, достигшей в Португалии исторического максимума, а также неполной занятости.

Как отметила член инициативной группы "Удручённого поколения" Паула Жил, основная цель манифестаций состоит в том, чтобы привлечь внимание к проблеме безработицы и неполной занятости. По словам этой 26-летней выпускницы факультета международных отношений, "Удручённое поколение" считает себя "непартийным, светским и мирным движением". Как подчеркнула Жил, оно выступает за то, чтобы "квалификация, компетентность и опыт нашли отражение в достойных контрактах и зарплатах", и обращается, в первую очередь, к "безработным, работающим временно, стажерам, стипендиатам, студентам".

В поддержку акций молодёжи выступили практически все оппозиционные силы Португалии. Помимо молодёжи, в демонстрациях участвовало и старшее поколение — его представители вышли на улицу в знак протеста против объявленных правительством новых мер жесткой экономии. Эти меры предусматривают увеличение налогов с пенсий и сокращение ассигнований на систему здравоохранения.

Согласно недавнему исследованию Европейского фонда за улучшение условий жизни и труда, Португалия находится на втором месте в Евросоюзе по доле тех, кто трудится на временной работе. В самой западной стране ЕС такие сотрудники составляют 15% всех рабочих силы. Что касается безработицы в молодёжных кругах, то среди квалифицированных работников она доходит до 40%.

Манифестация стала заметным событием в социально-политической жизни Португалии. Движение "Удручённое поколение" активно обсуждается по всей стране, в том числе в средствах массовой информации и парламенте.

Непосредственным толчком к акциям протеста послужило выступление фолк-группы "Деолинда", которая в феврале взбаламутила общественное мнение песней "Ну и дура же я". В композиции говорится о внешне благополучном, но глубоко разочарованном "поколении, живущем в домиках родителей", то есть новом поколении португальцев, которое, в отличие от отцов и дедов, получило приличное образование, но не находит применения своим знаниям и не видит перспектив. Паула Жил признала, что песня "Деолинды" имеет к происходящему прямое отношение. "Песня помогла повысить сознательность общества, — сказала она. — Но, в принципе, это движение стало результатом глубокого разочарования многих людей".

По сообщениям ИТАР-ТАСС

## Большевики сильны тем, что твердо стоят на марксистско-ленинских позициях

В этом номере, в рубрике «Политликбез» мы продолжаем давать определения основным понятиям марксистско-ленинской теории.

**Классы** - «большие группы людей, различающиеся по их месту в... системе общественного производства, по их отношению... к средствам производства... Классы – группы людей, из которых одна может себе присваивать труд другой...» (В. И. Ленин).

**Классовая борьба** – борьба между классами в обществе за свои интересы, за господство, за государственную власть.

Основные борющиеся между собой классы при капитализме – пролетариат (рабочий класс) и буржуазия. Борьба классов является движущей силой истории.

Забастовки, стачки, митинги, демонстрации – есть наиболее часто встречающиеся проявления классовой борьбы в капиталистическом обществе.

**Социалистическая революция** – это революция, которая ставит своей задачей уничтожение капитализма, всякой эксплуатации человека человеком, всех эксплуататорских классов и классов вообще. Она уничтожает причину, порождающую классы, классовое неравенство и угнетение, а именно частную собственность на средства производства. Социалистическая революция устанавливает государственную власть в форме диктатуры пролетариата и социалистическую общенародную собственность на средства производства. Социалистическая революция приводит к диктатуре пролетариата путем насильственного свержения власти капиталистов, разрушения созданного ими государственного аппарата и передачи всех средств производства в руки пролетариата. Социалистическая революция не заканчивается, а только начинается завоеванием власти, так как ее задача заключается в том, чтобы использовать власть рабочего класса для построения социалистического общества.

Первой в мире победоносной социалистической революцией является Великая Октябрьская социалистическая революция 1917 года в России.

**Коммунистическая партия** – передовой, организованный отряд рабочего класса, высшая форма его классовой

организации. Коммунистическая партия, действующая при капитализме, руководит рабочим классом, беднейшими слоями крестьянства, интеллигенции с целью осуществления социалистической революции.

Главнейшими идеологическими и практическими признаками Коммунистической партии являются: реальная борьба за осуществление социалистической революции, признание классовой борьбы, наличие в программе партии твердого решения о необходимости осуществления диктатуры пролетариата и верховенства общенародной государственной собственности при социализме. Если хотя бы один из этих признаков в характеристике партии отсутствует, то она не является по сути своей Коммунистической партией. Исходя из этих принципов, на территории СССР только одна организация полностью соответствует этим стандартам – Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков.

**Рабочий класс** – основной класс в капиталистическом обществе, лишенный средств производства и вынужденный продавать свою рабочую силу. Рабочие трудятся по найму у капиталистов, которые нещадно их эксплуатируют и угнетают.

**Капиталисты (буржуазия)** – класс частных собственников основных средств производства (заводов, шахт, земли и т.д.), живущий и богатейший за счет присвоения труда (эксплуатации) рабочих. Условием существования буржуазии является наемный труд рабочих, которые лишены средств производства и, чтобы не умереть с голоду, вынуждены продавать свою рабочую силу капиталисту, нести на себе тяжесть эксплуатации.

**Капитализм** (буржуазный строй) – последний общественный строй, основанный на эксплуатации человека человеком. Капитализм пришел на смену другому эксплуататорскому строю – феодализму.

В условиях капитализма все богатства общества – земля, заводы, недвижимость, массы готовых товаров находятся в руках маленькой горстки частных собственников – капиталистов.

Отличительной чертой капитализма являются освящение, верховенство и безраздельное господство частной собственности.

С. Кузьмин



## Первое пролетарское государство

*(К 140-летию Парижской Коммуны)*

18 марта исполняется **140 лет** (1871) со дня свержения первой пролетарской революции и создания первого в истории пролетарского государства – Парижской Коммуны.

Как отмечал В.И. Ленин, «Коммуна возникла стихийно, ее никто сознательно не подготовлял» (Соч., изд. 4, т.17, стр. 111). Тем не менее, создание Парижской Коммуны было закономерным историческим явлением, «подготовленным» самой буржуазией.

Позорное поражение во франко-прусской войне, вызвавшее бурю возмущения простого народа, тяжелые условия мира, принятые буржуазным правительством Тьера, сложная экономическая обстановка – всё это способствовало возникновению в стране революционной ситуации. В ночь с 17 на 18 марта 1871 года власть в Париже захватили революционные рабочие. Попытка правительства обезоружить пролетарские районы

столицы и арестовать членов ЦК Национальной гвардии, предпринятая в ночь на 18 марта, провалилась. Солдаты отказались стрелять в народ, национальные гвардейцы дали отпор правительственным войскам и, перейдя в наступление, заняли правительственные учреждения. 18 марта над ратушей Парижа было поднято красное знамя революции.

ЦК Национальной гвардии, ставший временным революционным правительством, осуществил амнистию политических заключенных, упразднил военные суды, налазил работу органов государственного управления, а также оказал финансовую помощь наиболее нуждающимся семьям Парижа.

Выборы в Совет Коммуны Парижа состоялись 26 марта. Большинство мест в нем принадлежало представителям трудящихся. 28 марта была провозглашена Парижская Коммуна.

Окончание, начало на стр. 3

## Первое пролетарское государство

(К 140-летию Парижской Коммуны)

Коммуна осуществила серьезные преобразования во всех сферах общественной жизни. Так, прежние силовые структуры были заменены отрядами Национальной гвардии; новая система управления предусматривала выборность всех служащих и их подотчетность вышестоящим органам; зарплата госслужащих приравнивалась к оплате труда квалифицированного рабочего; церковь отделялась от государства; создавалась общедоступная система образования; промышленные предприятия, продукция которых шла на экспорт, были национализированы и переданы рабочим ассоциациям; на всех предприятиях устанавливался 8-часовой рабочий день и минимальная зарплата, были запрещены произвольные штрафы и незаконные вычеты из зарплаты рабочих и служащих.

2 апреля Тьер начал наступление на восставший Париж. По просьбе версальского правительства командование немецких оккупационных войск освободило из плена 60 тысяч французских солдат для пополнения версальской армии. Несмотря на все трудности, коммунары стойко сопротивлялись и нередко сами переходили в наступление. Но 21 мая контрреволюционные войска версальцев ворвались в город. Ещё целую неделю продолжались ожесточенные уличные бои. До последней капли крови, отстаивая каждый квартал, сражались героические защитники Коммуны. Последней пала баррикада на улице Рампонно.

Подавление пролетарской революции 1871г. сопровождалось невиданным прежде разгулом контрреволюционного террора. 28 мая 1871 года Парижская Коммуна пала, потопленная в крови трудящихся. Последние защитники Коммуны были расстреляны на кладбище Пер-Лашез 29 мая. В ходе боев

и казней погибли 25 тысяч коммунаров, около 40 тысяч были брошены в тюрьмы или высланы на каторжные работы в Новую Каледонию и Алжир. После расправы над Коммуной Тьер заявил: «С социализмом покончено навсегда!».

Продержавшаяся 72 дня Коммуна доказала, что рабочие могут взять власть в свои руки, освободившись от угнетателей – как Великая Октябрьская социалистическая революция позже докажет, что рабочий класс может не только взять, но и удержать государственную власть, управлять государством.

Историческое значение Парижской Коммуны состоит в том, что она сломала буржуазный полицейско-бюрократический государственный аппарат и создала государство нового типа, представлявшее собой первую в истории форму диктатуры пролетариата. Еще в 1852 году К. Маркс высказал положение, что пролетариат должен не просто овладеть государственной машиной, но сломать ее, разрушить. Парижские рабочие совершили именно это. Коммуна показала объективную необходимость диктатуры пролетариата, открыла такую форму государственного устройства, при которой может произойти экономическое освобождение рабочего класса.

Опыт Парижской Коммуны, глубоко проанализированный в работах К. Маркса, Ф. Энгельса, В.И. Ленина и И.В. Сталина, сыграл большую роль в развитии коммунистической теории, в освободительной борьбе рабочего класса, в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. Нынешние большевики на опыте парижских коммунаров изучают ошибки, могущие привести революцию к гибели, чтобы не повторить их.

Е.Фатьянова, г. Красноярск



### Товарищ! А ты вступил в ВМГБ?

Всесоюзная Молодая Гвардия Большевиков (ВМГБ) является молодёжной организацией, объединяющей в своих рядах передовую, политически грамотную молодежь, борющуюся против утвердившегося на территории СССР капиталистического строя, за возрождение СССР, советской власти и социализма путем социалистической революции, за диктатуру пролетариата, за победу коммунизма.

ВМГБ является молодёжным отрядом Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков (ВКПБ) и в своей деятельности руководствуется Программой ВКПБ и Уставом ВМГБ.

Всесоюзная Молодая Гвардия Большевиков

### ЗАЯВЛЕНИЕ

Я \_\_\_\_\_

прошу принять меня в ряды бойцов Всесоюзной Молодой Гвардии Большевиков. Идеологические позиции ВКПБ, цели и задачи ВМГБ разделяю, обязуюсь выполнять все решения организации.

Дата рождения: \_\_\_\_\_

Домашний адрес (индекс, регион, город, улица, дом, кв.): \_\_\_\_\_

Образование: \_\_\_\_\_

Телефон: \_\_\_\_\_

E-mail: \_\_\_\_\_

Дата \_\_\_\_\_ Подпись \_\_\_\_\_

**ЕСЛИ ТЫ РАЗДЕЛЯЕШЬ НАШИ ВЗГЛЯДЫ И ГОТОВ БОРЬТЬСЯ ПРОТИВ КОНТРЫ ЗА НОВЫЙ МИР, ЗАПОЛНИ ЭТУ АНКЕТУ И ВЫШЛИ ЕЕ В РЕДАКЦИЮ!**

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

660046, г.Красноярск,  
ул. Аральская, 16, 66

E-mail: [vmgb1917@gmail.com](mailto:vmgb1917@gmail.com)

Тел.: 8-909-523-96-85

Сайт ВМГБ: [vmgb1917.ru](http://vmgb1917.ru)

Главный редактор: Е.Фатьянова

Редколлегия: Г.Ахметшин,  
И.Инсургент, С.Кузьмин, Г.Павельев

Рукописи рецензируются, отправляются на доработку и согласование, в переписку с авторами вступаем и рады этому. Авторские права отменены. Перепечатки приветствуются.

Тираж 999. Заказ № \_\_\_\_\_ Дата выпуска  
Отпечатано в \_\_\_\_\_